

促朝重返談判桌 鬆綁韓導彈頭限重

特朗普擬核潛艇售韓

美國總統特朗普昨天抵達韓國，展開亞洲之旅的第二站，聚焦朝鮮核威脅及美韓自貿議題。特朗普與韓國總統文在寅在青瓦台會談後舉行聯合記者會，特朗普強調如有必要，美國準備動用一切軍事力量，遏制朝鮮威脅，但同時稱不希望使用武力，敦促朝鮮重返談判桌。文在寅則表示，雙方就完全解除對韓軍導彈頭重量的限制達成共識，兩國將充分合作，增強韓國自主國防力量。據韓媒報道，韓國正與美方商討購買核動力潛艇，若然成事，將改變東北亞軍力平衡，並可能觸發軍事競賽。



特朗普晤駐韓美軍。路透社



梅拉妮亞與韓星現豪見學生。法新社



特朗普與文在寅於晚宴祝酒。法新社



文在寅在青瓦台為特朗普舉行歡迎儀式。彭博社

特朗普稱，朝鮮對全球構成威脅，需要全球共同採取行動，而美國與盟友在應對朝鮮威脅上取得重大進展，但他同時暗示願意談判，敦促朝鮮回到談判桌，達成對朝鮮國民以至所有人有利的協議，他對最終能解決朝核危機感到樂觀。

韓媒早前報道，特朗普可能會加快《韓美導彈指南》修訂進度，讓韓導彈搭載更大彈頭，並應韓軍方要求，允許韓國擁有核動力潛艇，韓方亦準備向美購買大量戰略武器，包括攔截彈道導彈的SM-3導彈等。文在寅證實雙方同意解除韓導彈頭限制，並擴大美軍在半島部署軍備。特朗普亦稱在會談中，韓方決定採購數十億美元美國軍備，部分已達成協議。

「軍售助減貿易逆差」

在貿易議題方面，特朗普指現時的美韓自貿協定對美國並不理想，要求與韓國達成「公平、自由」的貿易協議，雙方正尋求方法改善經貿關係。他還指美國對韓軍售，有助減少對韓貿易逆差。

在舉行首腦會談前，特朗普與夫人梅拉妮亞首先前往美軍最大海外基地、位於首爾南部的漢弗萊營地，聽取基地指揮官匯報朝鮮局勢。文在寅亦專程到營地迎接特朗普，兩人與美韓官兵共晉午餐。美韓官員指特朗普訪問軍營，除顯示兩國的堅實同盟，亦意味韓國承諾在防務上作出更大承擔。

要求國會撥款312億抗朝

另一方面，華府前日向國會要求增撥60億美元（約468億港元），其中40億美元（約312億港元）用於構建阿拉斯加防空設施，以對抗朝鮮洲際導彈威脅。共和黨參議員麥凱恩及眾議員索恩伯里歡迎特朗普的要求，表示將認真考慮，預料撥款會獲通過。此外，美軍三艘航母「尼米茲」號、「里根」號及「羅斯福」號將於西太平洋集結，日內或進行軍演以震懾朝鮮，其中「里根」號剛在日本海與日本驅逐艦及兩艘印度軍艦完成軍演。

■美聯社/路透社/法新社/韓聯社

歎360年陳年豉油煮牛小排

美國總統特朗普與韓國總統文在寅昨日會談後，文在寅夫婦在青瓦台常春齋以茶點招待特朗普伉儷，晚上則在青瓦台迎賓館設國宴，菜式包括以360年陳年豉油佐牛小排，韓國總統文在寅並邀請前慰安婦李容洙出席晚宴。

文在寅以韓國專門用作款待外國元首的頂級紅茶「平昌寧靜的早晨」，搭配夫人金正淑親手製作的柿餅茶點，款待特朗普伉儷。「平昌寧靜的早晨」使用生長於海拔700米的平昌旺發山八仙花，混合

東西方香草製成，比一般紅茶更馥郁醇香，蘊含了進一步鞏固美韓同盟的祝願。

獨島附近捕捉明蝦

國宴菜式中的牛小排，以360年歷史的精釀豉油為醬料，這款豉油每公斤價格可達1萬美元（約7.8萬港元）。此外，另一款菜式明蝦，是在韓日兩國有主權爭議的獨島（日本稱「竹島」）附近捕捉。 ■法新社



牛小排及明蝦

精緻甜品

韓爆世代矛盾 長者撐「戰爭狂人」

特朗普首度訪問韓國，首爾街頭一如所料出現反特朗普示威，卻同時出現「親特朗普」組織踩場，他們多為政治保守派，而且大部分為年逾6旬的長者，支持美國武力對抗朝鮮，更舉起橫額寫上「我們不怕死」，與反戰的年輕人爆發世代矛盾。

若半島爆發戰爭，擁有1,000萬人口的首爾將首當其衝，研究估計首爾在開戰首天，將有最少6.5萬人喪命。在特朗普訪韓前，數千首爾民眾上周末開始上街抗議「戰爭狂人」到訪，但「親特朗普」組織的長者無視戰爭後果，舉起橫額寫上「特朗普先生，我們不怕死，希望你現在就攻擊朝鮮」。35歲上班族朴吉恩批評這橫額「瘋狂」。包括退休官員在內的數十人前天集會支持特朗普，

指不管總統是誰，「美國都是韓國最重要的盟友」。

韓國民眾複雜的心態也反映在民調上，《韓國時報》上週民調顯示，近60%民眾認為美國是最有善意的國家，但「社會趨勢研究所」上月民調卻顯示，大部分民眾不相信特朗普是半島的和平力量。

數百人首爾示威反戰

特朗普昨日抵達韓國，數百名反戰民眾繼續在首爾示威，抗議特朗普向韓國施

壓購買美國戰略武器，並企圖修訂韓美自貿協定利好美國。數百「親特朗普」人士則在對面街集結，在特朗普車隊駛經時高呼「美國」。警方在美國駐韓使館附近嚴密戒備，據報當局動員1.5萬人，在特朗普訪韓兩天執行安保行動。

■法新社

安倍碌落沙坑癢爆

日本首相安倍晉三周日與到訪的特朗普打高爾夫球時，失足跌下沙坑，有日媒用航拍機拍下整個過程。報道稱，安倍在某一洞把球打落沙坑，特朗普上前打氣，安倍好不容易在第3桿把球打出，但從沙坑走出來時，失足向後翻滾了一周半，雖然安倍隨即站起來，但隨行官員大吃一驚，紛紛上前關心。特朗普當時正快步離開，沒看到安倍摔倒。

■綜合報道

美日「印太戰略」專家：暫欠實質內容

美國總統特朗普前日與日本首相安倍晉三會談時，雙方同意實現「自由開放的印度太平洋」，不過專家認為所謂的「印太戰略」現時沒有太多實質內容，如何實施仍有待觀察。

馬來西亞智庫太平洋研究中心首席顧問胡逸山認為，「印太戰略」仍要有更多具體實質內涵，才不致讓區域國家霧裡看花。他從經濟層面觀察指出，美國

退出「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)後，包括東南亞在內的亞太周邊國家，不僅要聽其言，更要觀其行，才能真正了解「印太戰略」訴求。

新加坡南洋理工大學拉惹勒南國際關係學院副教授李明江則指，「印太戰略」可能有意把東亞及南亞進行一定程度的結合，強化與印度的軍事防衛關係，在區域事務上與印度維持一致立場，甚至讓亞太主要國家與印度有更多互動，對中國形成戰略牽制。

共同社則認為，「印太戰略」最初由安倍提出，特朗普可能只是透過附和安倍的想法，讓美國和日本可以合作。但特朗普向來善變，例如今次亞洲之行便最後關頭突然多加了一天行程，「印太戰略」在特朗普「美國優先」的主張下能否有實際作為，仍然是未知之數。 ■中央社共同社

弗州選州長考驗特朗普 成中選前哨戰

美國總統特朗普當選一周年前夕，美國舉行地方選舉，當中以弗吉尼亞州長選舉最受注目，挑戰現任民主黨州長的共和黨候選人佩奇

吉萊斯皮，在種族問題、槍械管制和非法移民等議題上立場與特朗普接近，若能成功當選，將反映特朗普的政策仍受歡迎，輿論亦普遍視這場地選，是對特朗普施政的關鍵考驗。

弗吉尼亞州是民主黨主要票倉，奧巴馬在兩次總統大選都獲當地選民支持，現任州長是民主黨的諾瑟姆。但最新民調顯示，吉萊斯皮正急起直追，諾瑟姆民望只領先不足5個百分點。特朗普一直注視選情，前日更在twitter為吉萊斯皮助選，批評民主黨管治下的弗吉尼亞州經濟非常差。

民主黨亦視今次地選為明年國會中期選舉

前哨戰，期望取得理想成績振奮士氣，並凸顯支持特朗普將付出代價。

前顧問認密會俄副總理

另一方面，特朗普競選團隊「通俄門」醜聞繼續發酵，前外交政策顧問佩奇曾否認去年在莫斯科與俄羅斯高官見面，但他前日在國會作證時改口，承認去年7月曾與俄副總理沃爾科維奇短暫會面，並在5個月後一場晚宴上再碰面。佩奇還指出，他去年5月曾建議特朗普赴俄，與俄國官員會面及發表演說。

■法新社/美聯社

向特朗普車隊舉中指 單親媽媽被炒

隊舉起中指，被在場記者拍下。照片迅即在網上瘋傳，她任職的政府承包商Akima LLC的老闆非常不滿，將她辭退。

布里斯克曼表示，她對事件不感後悔，更樂於看見自己成為示威的象徵。她指Akima視向特朗普舉中指的手勢「淫穢」，怪責她把照片上載為社交網頁頭像照，可能令公司聲譽受損。不少網民均同情布里斯克曼的遭遇，認為不應因在私人時間自由發表言論而受罰，甚至聲稱要為她找工作。

■法新社

美國50歲單親媽媽布里斯克曼上月28日在弗吉尼亞州騎單車期間，途經總統車隊當時剛巧經過，身為民主黨人的布里斯克曼登時怒氣中燒，向車



布里斯克曼怒舉中指。網上圖片